



民之所安 法之所系

——代表委员审议讨论民法典草案

标志法治中国建设新高度,提升国家治理水平,为人类法治文明进步贡献中国智慧和方案……

出席全国两会的人大代表和政协委员围绕民法典草案,展开认真审议和热烈讨论。大家一致认为,民法典草案彰显人民至上,回应百姓关切,有着鲜明的中国特色与时代特征,必将为推进新时代中国特色社会主义事业,实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦提供完备的民事法治保障。

民法典编纂映射奋进新时代

民法典被誉为“社会生活百科全书”,与每个人的生活息息相关。新中国成立以来,党和国家曾先后四次启动民法制定工作,编纂一部彰显中华民族精气神的民法典,是几代人的夙愿。

代表委员们表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把全面依法治国摆在突出位置,推动党和国家事业发生历史性变革、取得历史性成就,中国特色社会主义已经进入新时代,编纂民法典的制度基础、实践基础、理论基础和社会基础进一步夯实。

编纂法典,是一个国家、一个民族走向繁荣强盛的象征和标志。“民法典理应为治国理政的重要工具,成为中国国家治理模式稳定持续发展的重要保证。”全国人大代表、广东省律师协会会长肖胜方说。

当前,我国疫情防控取得重大战略成

果,经济社会秩序逐步恢复正常。结合此次疫情防控工作,民法典草案作出了一系列规定。肖胜方代表说:“民法典草案对与疫情相关的民事法律制度进行梳理研究,明确保护特殊情况下无人照顾的‘被监护人’,明确物业应急处置责任等,这都体现了民法典应时而生、为民所需的特点。”

全国人大代表、黑龙江省律师协会会长李亚兰认为,国家治理体系的现代化,离不开法治体系的现代化。编纂民法典,将推动完善民商事领域基本法律制度和行为规则,以良法促善治,为经济社会稳定发展夯实法治保障,助推国家治理体系和治理能力实现新的飞跃。

全国政协常委、中国法学会副会长吕忠梅参与了民法典草案的编纂工作。她深有体会地说,民法典草案彰显“四个自信”,体现中国特色社会主义市场经济的基本要求,标志着中国特色社会主义法律制度的进一步成熟和稳定。

以人为本更好维护人民权益

“从胎盘到坟墓”,民法与每个人息息相关,民法问题本质上就是民生问题。

民有所呼,法有所应。全国人大代表、华东政法大学副校长陈晶莹说:“人民群众的法治意识不断提高,期待自己的民事权利能够得到更好保护。编纂民法典,就是要顺应人民意愿,坚持立法为了人民、立法保护人民的宗旨。”

代表委员普遍认为,民法典草案聚焦经济社会热点难点问题,全面加强了对公民人

身权、财产权、人格权的保护,有利于更好保护人民权益,促进人的全面发展。

全国人大代表、中国社会科学院学部委员会委员孙宪忠参与了民法典草案的编纂工作。“民法典编纂过程中,针对现行民事法律中对人民权利的不必要限制性规定作出修改,充分体现了‘最大程度保护人民权利’这一宗旨。”他说。

惩治网络侵权、防范性骚扰、禁止高利贷、治理高空抛物坠物、增加规定居住权……民法典草案聚焦老百姓所急所需,破解社会热点难点问题,将“重民生、保权利”的理念贯穿始终。

在此次民法典草案中,人格权独立成编成为代表委员关注的焦点。在陈晶莹代表看来,人格权独立成编充分体现以人民为中心的发展思想,突出人格权受尊重、受保护的法治理念。

民法典草案的“以人民为中心”还表现在集中回应了人民群众在未成年人保护、保障老年人权利、婚姻财产关系等方面的热切关注。

“在继承权等相关规定内容上,民法典草案更加尊重当事人的真实意愿,实现了对传统规定一定程度的突破,为更加有效地保障人民权利开创了有利条件。”孙宪忠代表说。

公共交通安全、小区物业、财产继承、婚姻家庭、个人隐私保护……民法典草案对一些群众反映强烈的问题均作出明确的法律规制,既符合我国现实国情,也弘扬了社会主义核心价值观。

体现民族精神助力开创未来

绝大部分国家都有民法,但有民法典的并不多。代表委员们表示,编纂中国人自己的民法典,必须扎根中国土壤、紧扣时代脉搏。

突出对绿水青山蓝天的保护,将绿色原则确立为民法的基本原则;新增的保理合同相关规定,解决企业融资问题,优化营商环境……陈晶莹代表说,民法典草案紧随社会进步、经济发展,具有很强的前瞻性和开放性。

“中国人在道德共识、价值理念和文化象征等精神层面的特性,都通过民法典草案浇筑到具体的制度和规则中,具有鲜明的中国特色。”全国政协委员、北京金台律师事务所主任皮剑龙说。

在一些代表委员看来,民法典草案通过实施后,将成为中国特色社会主义法治体系的重要支柱,也为未来相关民商事法律规范的制定提供标准。

孙宪忠代表告诉记者,民法典草案已为一些民商事活动领域留出了充分的立法空间。“如在知识产权等方面,相信民法典将为今后特定领域的立法打下基础、提供便利。”他说。

民法历史悠久,中国民法助力开创未来。李亚兰代表说,民法典立法突出时代特点、反映人民意愿,具备与时俱进的立法态度、实事求是的科学精神,必将为这个奋进的时代提供更为完备的法治保障。

/ 新华社



中国体育彩票
 CHINA SPORTS LOTTERY
 体彩7星彩今日开奖
 截至第200041期
 奖池余额为
 3266479.83元

抗疫复工两手抓 责任关爱见担当

体彩凝心聚力扬帆起航

作为国家公益彩票,中国体育彩票在抗击新冠肺炎疫情的战斗中从未缺席,在全面推进复工复产的过程中,体彩的脚步从未停歇。随着疫情阴霾逐渐消散,体彩继续扬帆起航,又将焕发新的光彩。

统筹推进疫情防控有序复工

为防控新冠肺炎疫情,有效减少人员聚集,国家体彩中心于1月28日和2月7日,先后发布《关于延长2020年体育彩票市场春节休市时间的公告》和《关于疫情防控期间体育彩票发行销售开奖相关事宜的公告》,延长休市时间,全国体彩人众志成城,积极响应国家政策。

在疫情防控的关键时期,1月28日,国家体彩中心发布《致中国体育彩票全体从业者的倡议书》;1月31日,国家体彩中心党委发布《致全体党员倡议书》,号召全国体彩从业者和全体党员,坚定信心、同舟共济,全力以赴打赢疫情防控阻击战。

倡议发布后,全国各地体彩积极响应,步调一致,全国体彩人迎难而上、奋勇争先,在疫情防控方面交出了优秀答卷。截至目前,全国体彩系统仅有湖北4名代销者感染,3月14日,这4位代销者全部治愈康复。体彩机构人员、专管员、销售员及即开销售代表无一人感染。

疫情防控期间,为促进体彩从业者在复工后可以更好地掌握业务知识、提升服务能力,国家体彩中心开放培训平台课程,提供游戏、品牌和责任彩票等学习内容。各级体彩机构共组织54个线上培训班、实际学习80门网课,实际参训人员达到12.4万人,实现了体彩从业人员全面覆盖。

随着全国疫情防控阻击战取得重大战略成果,全国体彩系统的复工复产也在有序推进。3月10日,国家体彩中心发布《关于在符合条件区域恢复体育彩票发行销

售工作公告》。3月11日起,在符合条件的区域,体彩实体店陆续开始复工,两日后复工率就超过了50%。

3月31日,湖北省内武汉以外地区恢复体彩销售,4月8日武汉地区全面恢复销售。5月6日起,北京市恢复体彩销售,至此全国31个省(区、市)均已全面恢复体彩销售。据统计,截至5月6日,体彩全国每天在线终端登录占比已达到85%。截至5月15日,中国体育彩票本年度已筹集公益金107.23亿元。

体彩人众志成城贡献力量

新冠肺炎疫情暴发后,体彩人有的主动报名做志愿者,为医院和社区服务;有的自费购买紧缺的防疫物资,无偿捐献给医护人员和邻里街坊;有的主动做好家属的坚强后盾,让逆行的白衣天使们不再有后顾之忧……他们用实际行动彰显了体彩的公益情怀、责任担当。

当大多数人对新冠肺炎疫情唯恐避之不及时,湖北体彩荆州分中心体彩专管员谭树兵却选择前往最危险的地方——荆州市第一人民医院,担当发热门诊志愿者。浙江省桐乡市崇福镇体彩代销者、蓝天救援队队员孙兴丽从大年初二开始,承担隔离人员转运工作,连续多日每天上岗17个小时。许华山是湖北体彩十堰分中心副主任,妻子何兰芬是武汉儿童医院护士长,何兰芬没日没夜地在医院救治病人,许华山则当好后勤,开车接送妻子和她的同事上下班,一趟趟往医院跑。感染新冠肺炎的湖北代销者余亚洲,痊愈后第一时间到院捐献300毫升新冠恢复期血浆……

在这场抗击疫情的阻击战中,还有许多像谭树兵、孙兴丽、许华山、余亚洲一样的体彩人,他们仿若星星之火一般,用自己脚踏实地的行动发光发热。在疫情最严重的时候,浙江、湖南、湖北等地有约50名体彩志愿者参加了一线防控工作,随着疫情发展,内蒙古体彩全员行动参与抗疫。当全国体彩人一起行动,将爱心善款、口罩、防护服、消毒液、帐篷等防控物资送往抗疫一线的时候,他们在用行动证明“你未必光芒万丈,但始终温暖有光”。

体彩机构暖心帮扶共克时艰

漫长的休市给一些体彩实体店代销者带来经营压力,彩票监管部门与代销者共克时艰,采取了系列帮扶措施。3月10日,国家体育总局办公厅和财政部办公厅联合发布《关于阶段性调整体彩发行机构业务费比例的通知》,调整2020年1月至4月份(湖北省为1月至6月份)体育彩票发行机构业务费比例,用于提高代销费比例。1月份至3月份,已调整发行机构业务费9168万元用于提高代销费比例。

各地体彩机构积极出台帮扶代销者的政策,通过设立救助基金、发放防疫物资补贴、提前发放代销费等举措,全方位帮助体彩代销者将疫情带来的经济损失降到最低。

江苏体彩向每个体彩实体店发放2000元疫情防控专项补贴,总金额超过2580万元;广东体彩为全省1.3万多个符合条件的体彩实体店发放补贴,共计发放补贴2300多万元;陕西体彩拿出1000万资金,帮助全省体彩实体店一起抗击疫情、恢复销售……据不完全统计,目前已

有27个省(区、市)对体彩实体店进行专项补贴,总金额超过2亿元;有18个省(区、市)提高了代销费比例;还有很多省市通过为实体店配发防疫用品、为确诊代销者申请救助基金等方式,帮助扶持实体店。

疫情无情,体彩有爱。各级体彩机构与代销者一起“立黄昏,互问粥可温”,对于渡过难关,体彩人充满力量 and 希望。

焕新活动精彩纷呈充满希望

面对疫情,体彩休市是责任,开市后继续对疫情严防死守也是责任。保证每位购彩者的安全是责任,为国家筹集更多公益金也是责任。

在复工工作有序开展的同时,中国体育彩票推出了“加油中国 光芒焕新”为主题的一系列公益活动。4月8日,“益起来 绘精彩”体彩吉祥物征集活动全面启动。奥运冠军、专业设计大咖纷纷助力,高校师生和普通大众热心参与,共同为体彩吉祥物的诞生贡献智慧和力量。

为回馈广大购彩者,4月29日,大乐透派奖活动已开启,这是自去年大乐透新规则实施以来,迎来的首次全国派奖活动,派奖总金额高达9.9亿元。此外,5月15日推出的“锦鲤”系列即开型彩票,准备了8000份礼物,惠及广大支持体彩事业的购彩者。

“加油中国 光芒焕新”,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,中国体育彩票将继续践行作为国家公益彩票的使命,为体育强国和健康中国贡献更多力量。

/ 陈童 城市晚报全媒体记者 刘暄 报道